

新聞稿

即時發布

數碼港歡迎《財政預算案》持續支持創科提速發展 以人工智能為核心催生新產業 全速推進經濟高質量發展

香港，2025年2月26日 - 數碼港歡迎特區政府今日公布2025-26年度《財政預算案》，提出多項前瞻性策略及具體措施，持續支持香港創科提速發展，抓緊人工智能及科技變革的關鍵窗口，以科技創新為核心，全力加速發展經濟，強化本地創科生態圈，積極推動香港發展成為國際創新科技中心。

香港數碼港主席陳細明表示：「《財政預算案》為香港佈局未來，以科技創新為核心，強化經濟新動能，特區政府在面對公共財政壓力下，對創科產業的支持不減，由上中下游全面鞏固創科生態圈發展，多項計劃已逐步落實並廣泛惠及業界。數碼港的人工智能超算中心已於去年底投入服務，並透過人工智能資助計劃批出五個研發項目。數碼港作為香港數碼科技旗艦及人工智能加速器，將積極配合特區政府的發展策略，以人工智能超算中心作為驅動人工智能生態系統的引擎，提升香港在不同科研及應用領域的研發能力，同時吸引海內外初創企業及科研人才來港，助力香港發揮基礎科研及國際化的優勢，以實現國際人工智能和創新科技中心的願景。」

人工智能作為加速培育新質生產力的核心

數碼港歡迎預算案中提出多項支持人工智能發展的舉措，持續推動香港成為人工智能產業國際交流協作的匯聚地，並賦能傳統產業升級轉型，包括預留十億元成立香港人工智能研發院，以促進人工智能的研發、成果轉化及開拓應用場景。

現時，數碼港匯聚超過350間專注研發人工智能及大數據的初創企業，並已引進多家人工智能領軍企業，亦與龍頭科技企業促成合作，結合他們在算力開發、大模型建設、演算法、數據科學等研發能力及行業應用實力，在人工智能生態鏈的不同環節支持創新研發及應用，推動產業化發展，助力香港發展成為國際人工智能產業樞紐。

數碼港作為香港的人工智能基地及加速器，全力驅動本地人工智能生態及產業發展。數碼港去年啓用全港規模最大的人工智能超算中心，運算速度將於今年內提升至 3,000 PFLOPS 的水平，相當於一小時可完成近 100 億張圖像處理。特區政府亦於去年撥款 30 億元推行為期三年的「人工智能資助計劃」；自去年 10 月推出以來，計劃已批准五個由本地大學、科研機構等牽頭的項目，加速推動與大語言模型、新材料、合成生物學大模型等相關研發工作。

同時，數碼港與金融管理局（金管局）去年合作推出新的生成式人工智能沙盒（GenA.I.沙盒），為人工智能企業及銀行提供合作平台，讓金融業界能夠安全有效地探索生成式人工智能技術應用，並在過程中識別潛在風險，獲得金融監管和合規的早期反饋，以制定實務指引和監管框架。首批獲選項目為來自 10 家銀行和四家技術合作夥伴的 15 個用例，圍繞提升風險管理、反詐騙措施及客戶體驗，獲選參與者可運用數碼港人工智能超算中心的專屬平台，並獲金管局提供監管意見及數碼港提供技術支持。

數碼港將繼續著力構建完整人工智能生態圈，涵蓋算力、通用及專業大模型、模型風險測評、行業應用支援、管治及倫理研討等，包括建構人工智能模型質量及安全性的評測基準，研究人工智能應用的管治和風險管理參考準則。同時，數碼港人工智能實驗室為企業機構提供平台，體驗不同人工智能工具、硬件及語言模型，共同探索產品創新及融合技術，並應用於不同行業及場景，促進創新技術研發及轉化落地。

持續加大創科產業投入

數碼港歡迎特區政府於年中向立法會申請撥款成立 100 億元「創科產業引導基金」，為策略性新興及未來產業引入更多投資。

數碼港一直積極增強高潛力初創企業的引資能力，數碼港企業累計融資總額超過 421 億港元。其中，數碼港通過「數碼港投資創業基金」（CMF）投資初創企業並為其引資，連同共同投資的融資總額達到 19.4 億港元，引資比率達到 1:9；「數碼港投資者網絡」（CIN）則促成融資約 26 億港元。

激活低空空域作為新經濟生產要素

數碼港支持特區政府即將宣布「低空經濟監管沙盒」申請結果，並研究訂立「先進空中運輸系統」新專用法例，以激活低空空域作為新經濟生產要素。

數碼港早前獲特區政府委任為「低空經濟監管沙盒」試點項目的場地夥伴，負責為不同試點項目提供適當的場地及配套設施。數碼港園區配備資訊科技及通訊設施，支援飛行測試所需的無線流動通訊及系統基建。同時，數碼港海濱公園碼頭配備充電設施、中型無人機起降站等，可供多架無人機同時運作，測試海上航線並連接海陸交通。數碼港亦提供不同地形及發展密度的區域作為豐富的模擬應用場景，支援不同低空飛行測試。

數碼港著力與不同業界機構及數碼港企業探討合作機遇，數碼港企業亦積極開發多元化的無人機創新科技應用，涵蓋建築及環境勘測、運送物流、無人機編程及訓練、地理信息系統、城市空間佈局等。同時，數碼港亦匯聚專注研發人工智能及數據科學、金融科技、物聯網及機械人技術等的初創企業，將為低空經濟活動提供技術支持。

深化與深圳前海的協同發展

數碼港積極推進與前海以至大灣區的聯繫協作，去年與前海管理局深化合作協議，對接初創企業落戶兩地園區，至今十多家數碼港企業正探討落戶前海，而兩家前海企業亦已落戶數碼港，另有四家前海企業正洽談入駐，計劃通過數碼港平台發展國際業務。這批企業業務涵蓋人工智能、金融科技、半導體、機械人、電子商務、醫療健康、教育及數碼娛樂等產業。

同時，數碼港與大灣區內多個官方單位、企業機構及十多個創業園區建立合作關係，深化香港與內地的前沿技術交流及創科合作，為引進更多內地企業奠基鋪路，並為數碼港企業落戶當地提供支援。

北部都會區發展

數碼港歡迎《財政預算案》就北部都會區的未來佈局，包括於年內展開的港深西部鐵路（洪水橋至前海）項目的勘查及設計研究，推進洪水橋／廈村新發展區發展成為服務海內外企業的高端專業服務樞紐。而毗鄰的流浮山定位為數碼科技樞紐，利用先進科技推動傳統產業數碼轉型升級，涵蓋金融科技、智能生活、智慧物流等領域，助力推動洪水橋／廈村發展區發展高端專業服務，加速區內的現代物流發展，並對接深圳前海現代服務業的發展優勢，加快深港現代服務業的融合發展。

提升綠色金融生態系統

數碼港歡迎特區政府致力結合發展綠色金融與綠色科技，加速構建豐富的產業集群，帶來龐大的商機和融資需要，為綠色轉型發展作出貢獻。

數碼港匯聚全港最大的金融科技社群，包括超過 440 家金融科技企業，涵蓋綠色金融、數字資產、合規監管、區塊鏈技術等多元化領域。數碼港致力推動綠色金融和科技應用發展，獲財經事務及庫務局委託，於去年六月推出「綠色和可持續金融科技概念驗證測試資助計劃」，鼓勵創新綠色金融科技方案的研發與應用，吸引超過 100 份申請，其中 60 份優秀方案入選。

虛擬資產發展

數碼港現時匯聚超過 280 家區塊鏈及 Web3.0 企業，創辦人來自本地、內地及海外 20 個國家，包括三間持牌虛擬資產交易平台。早前，年度國際盛事 Consensus 在香港匯聚數千名全球虛擬資產、區塊鏈、Web3.0 和金融科技等業界精英和企業代表，數碼港全力支持是次活動，並於會場內主持「Cyberport Pitch Day 2025」投資配對活動，讓數碼港初創企業向現場包括「數碼港投資者網絡」（CIN）及「Web3.0 投資圈」（W3IC）成員的投資人士，展示嶄新應用方案，提升融資機會。數碼港亦合辦及支持了超過 20 場週邊活動，吸引超過 2000 名人士參加，促進相關業界的合作交流。

發揮「超級聯繫人」和「超級增值人」角色

數碼港積極響應政府招商引才方向，在過去一年引進多間重點企業，包括科大訊飛及訊飛醫療、百度智能雲、中影年年、浪潮雲、聞歌國際、算豐、智譜等，匯聚創科資金、技術及人才，推動在不同前沿科技領域的研發及轉化應用，為本地增加創科職位，加大創科人才支撐及經濟產值。數碼港亦積極拓展海外網絡，於去年與沙特阿拉伯國家級科技城 KACST 及韓國創科中心 d·camp 等達成合作，促進兩地企業雙向落戶，加速香港企業進軍中東、亞洲等高潛力市場。

啓發青年創新思維 拓展科技人才庫

數碼港樂見《財政預算案》提出，將安排數碼港旗下涵蓋人工智能、機器人、綠色科技等不同領域的科企與中小學生互動交流，以激發中小學生對創科的興趣。

現時，數碼港匯聚超過 2,100 間社群企業，並透過多項人才培育和培訓計劃，啟發青年創新創業思維，進一步擴大本地的科技人才庫。數碼港去年與教育局合辦「創新科技學生師友計劃」，讓學生與數碼港初創合作，運用 STEAM 知識、技能和設計思維來設計和實踐智慧生活解決方案，以深化他們對創新科技發展的理解並培養企業家精神。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



香港數碼港主席陳細明表示：「2025-26 年度《財政預算案》為香港佈局未來，以科技創新為核心，強化經濟新動能，特區政府在面對公共財政壓力下，對創科產業的支持不減，由上中下游全面鞏固創科生態圈發展，多項計劃已逐步落實並廣泛惠及業界。數碼港的人工智能超算中心已於去年底投入服務，並透過人工智能資助計劃批出五個研發項目。數碼港作為香港數碼科技旗艦及人工智能加速器，將積極配合特區政府的發展策略，以人工智能超算中心作為驅動人工智能生態系統的引擎，提升香港在不同科研及應用領域的研發能力，同時吸引海內外初創企業及科研人才來港，助力香港發揮基礎科研及國際化的優勢，以實現國際人工智能和創新科技中心的願景。」

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

姓名：馮倩雯

電話：(852) 3166 3841

電郵：cindyfung@cyberport.hk

世聯顧問

姓名：潘諾希

電話：(852) 2114 4976

電郵：stephanie.poon@a-world.com.hk

關於數碼港

數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,100 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及超過 1,200 間非駐園區的初創企業和科技公司。數碼港由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理，願景是以創新科技為數字經濟及智慧城市發展注入新動力，引領企業聯通海內外市場。數碼港透過培育創新科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地、內地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技推行數碼轉型，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk